
Fachschaftsrat der Philosophischen Fakultät

Sitzungsprotokoll vom 22.10.2012

Anwesend: Enrico, Madeline, Miri, Ronny, Christina, Flo, Jan, Stefan, Ruppert

Entschuldigt: Laura, Jens, Paul, 

Unentschuldigt:

Gäste: Christian, Andreas (19:30 gegangen)

Sitzungsleitung: Ruppert

Protokoll: Enrico

Sitzungszeit: 18:33 - 19:53

TOP 1 Beschlussfähigkeit und Protokoll

Der FSR ist beschlussfähig. Das Protokoll vom letzten Mal wird angenommen.

TOP 2 Berichte 
Bei der mobilen Sprechstunde waren Leute anwesend. 
Fakultätsrat: Klinghart kandidiert für den Dekan-Posten. Die Änderungen der 
Ergänzungsbereiche gelten erst für jene, die zur neuen Ordnung immatrikuliert werden. Es
gibt keine Neuigkeiten die Bereichsrahmenordnung betreffend. Das Rektorat plant, dass 
alle Institute der Phil-Fak. In 5-7 Jahren ins BZW umziehen. 

Aufbereitung Finanzprüfung: Beschlüsse auf Grundlage des Verfügungsrahmen der 
Geschäftsführung (Vorsitzende, Stellvertretende Vorsitzende und Finanzer) sollten in der 
jeweils nächsten Sitzung vom Plenum behandelt werden.
28.09.2011 Kopierpapier 15,96 Euro
08.11.2011 Kabeltrommel 24,99 Euro

TOP 3 Entsendungen Stura
Durch das Entsendungschaos der letzten Wochen war der Stura laut der 
Rechtsauffassung von Matthias Zagermann nicht beschlussfähig bzw. alle Beschlüsse Null
und Nichtig. 
Am sinnvollsten wäre es, nochmal alle Namen ins Formular der Stura-Entsandten 
reinzuschreiben. 
Alle Menschen, die in Ausschüssen sind, sollten vorher bescheid geben, wenn sie sich 
nicht mehr in den Stura entsenden lassen wollen. 

Es kandidieren: Madeline, Christian, Enrico
Bei Enrico keine Gegenrede
Bei Christian keine Gegenrede
Bei Madeline keine Gegenrede



TOP 4 Sprechzeiten
Enrico Dienstag 2. DS
Flo Mittwoch 3.DS
Ronny Dienstag 6. DS

TOP 5 mobile Sprechstunde
Findet wie geplant statt.

TOP 6 Gremiennachweis
Menschen, die im Fakultätsrat und Kommissionen sind, bekommen keine 
Gremiensemester zwecks Bafög.

TOP 7 Aktion FSR Architektur
Das Institut soll ja ins blaue Haus umziehen, haben aber von früher einen Vertrag mit dem 
Rektorat, dass sie in den Fritz-Förster-Bau gehen können. Daher bittet daher um 
Unterstützung bei Aktionen.

TOP 8 Wahlen 
Flyer und Ideen
Die drübergetackerten Zettel über den FSR-Flyern wird herumgereicht. 
Es sollte vorher ein Plan gemacht werden, damit die Veranstaltungen nicht doppelt und
dreifach besucht werden.
Die Flyer können erst rausgehen, wenn die Kandidatenlisten ausliegen. 
Es werden beide Flyer-Ideen genommen.

Es wird das Plakat vorgestellt. Es erhält allgemeine Zustimmung. 

Andreas ruft auf, seiner Liste für die Fakultätsratswahlen beizutreten.

TOP 9 Hochschulpolit. Frühstück
Diesen Donnerstag 10 Uhr – 11:30 Uhr im Sitzungszimmer des Stura von Holger Mann
(MdL-SPD-Fraktion)
Frühstück wird alles gestellt. 
Es wird um das Hochschulfreiheitsgesetz gehen. 

TOP 10 Uni-Live 10.Januar
Bis 2. November müssen wir zurückmelden, ob wir teilnehmen und was wir brauchen.
8-16 Uhr im HSZ. Info-Tag für Studieninteressierte etc.
Allgemeine Zustimmung. Madeline füllt das erforderliche Formular aus.

TOP 11 Buttons
Wir haben keine Buttons mehr. Miri kümmert sich um die Buttonmaschine und Rohstoffe. 

TOP 12 Facebook
Es ist  ungünstig,  wenn auf  Anfragen auf  Facebook nicht  geantwortet  wird.  Man sollte
Anfragen, die man nicht sofort beantworten kann, als ungelesen markieren und/oder an
andere Mitglieder senden, die sie beantworten können.

TOP 13 Gesprächszeit Bildung



Prorektorin  Schäfer  lädt  zu  einem  Treffen  ein,  in  dem  über  diverse  Bildungsthemen
geredet wird. 
Themenideen?

TOP 14 Sonstiges
Der FSR bekam eine Liste die Schüler-Universität betreffend. Sie enthielt eine Liste aller
Teilnehmer und was sie studieren. Es ist nicht ganz klar, warum wir diese Liste erhalten
haben,  es  kann  aber  sein,  dass  wir  wissen  sollen,  wer  teilnimmt,  falls  sie  bei  uns
aufschlagen und Fragen haben.

Burschenschaftsball:  Nächsten Samstag im Brauhaus-Watzke findet ein Akademikerball
statt. Am Donnerstag 20 Uhr im AZ-Conny ist eine Veranstaltung dazu. Die  Veranstaltung
im AZ-Conny können wir auf Facebook bewerben. 

27.10. ist in Leipzig eine Demo zu „Rassismus tötet“. Südplatz 16 Uhr
NPD kündigt Kundgebungen vor Asyl-Heimen in Sachsen an. 1. November in Dresden. 

Im  FSR-Büro  steht  eine  schimmelige  Kaffeekanne.  Es  wäre  schön,  wenn  die  sauber
gemacht wird.

Es existiert eine Website, auf der viele Stiftungen stehen, die Stipendien vergeben. Das
könnte man auf Facebook bewerben. 

26.10. um 16:30 Uhr FSR-Vernetzungstreffen im Pothoff-Bau, Raum neben dem FSR-
Büro (Raum steht auch in der E-Mail)

nächste Sitzung:29.10.2012

Sitzungsleitung: Madeline
Protokoll: Chistina


